

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Денина

Орган Чебулинского РайКП(б) и РИКа, Зап.-Сиб. края

№35(146) 20 июня 1937 г. Воскресенье

Важнейшей задачей партийной организации в руководстве колхозами конференция считает большевистскую борьбу за неуклонное осуществление Стalinского устава сельскохозяйственной артели, за быстрейшее выполнение лозунга товарища Сталина о доведении ежегодного производства хлеба в нашей стране до 7—8 миллиардов пудов и настойчивую борьбу за дальнейший подъем животноводства.

(Из резолюции III Западносибирской краевой партконференции по отчету Крайкома ВКП(б))

Резолюция III Зап.-Сиб. краевой партконференции по отчету Крайкома ВКП(б)

Продолжение. Начало см. в № 34(145)

Первейшая обязанность крайкома, горкомов и райкомов состоит также в постановке постоянного и заботливого инструктирования и воспитания того громадного резерва партийных кадров, который выявлен и приобщен к руководящей партийной работе в ходе выборов парторганов.

6) В условиях развертывания советской демократии решительно возрастает роль города, призванного быть руководящей политической и культурной силой края. В соответствии с задачей дальнейшего, еще большего повышения роли рабочего класса в руководстве социалистическим обществом необходимо сосредоточить особое внимание на укреплении городских парторганизаций и партийно-политической работы в городах.

Конференция поручает крайкому на основе итогов городских партконференций разработать и провести по каждому городу конкретные мероприятия по улучшению партийно-политической работы в городах и по устраниению отеческих конференциями основных недостатков в этой работе.

7) Крайком должен систематически заслушивать доклады не только горкомов и райкомов, но и отдельных первичных парторганизаций, проверяя, как поставлено руководство горкомов и райкомов первичными парторганизациями, и принимая меры к предупреждению прорывов в партийной работе на местах.

Инструктора крайкома, горкомов и райкомов должны систематически осуществлять проверку исполнения решений партийных комитетов, оказывать практическую помощь работникам низовых партийных организаций, изучать и распространять положительный опыт партийной работы.

Конференция поручает крайкому провести конкретные мероприятия по усилению работы с инструкторами райкомов и горкомов.

8) Главнейшее место в работе крайкома, горкомов и райкомов должно занимать дело подбора, проверки, воспитания и выращивания партийных кадров.

Решения Пленума ЦК ВКП(б) об организации "Партийных курсов" и "Ленинских курсов", а также о выделении заместителей секретарей первичных парторганизаций, горкомов и райкомов имеют исключительное значение для подъема партийной работы.

Конференция особо подчеркивает необходимость своевременного и четкого выполнения этих указаний товарища Сталина и Пленума ЦК ВКП(б).

9) Конференция отмечает, что крайком, горкомы и райкомы крайне медленно выполняют директивы Центрального Комитета об исправлении ошибок, допущенных в отношении исключенных из партии по мотивам пассивности, и предлагает крайкому обеспечить в кратчайший срок выполнение решений ЦК по этому вопросу.

10) Конференция предлагает крайкому, городским и районным парторганизациям добиться улучшения постановки партийной пропаганды.

Письмо товарища Сталина "Об учебнике истории ВКП(б)" дает научную основу для глубокого изучения истории партии и является важнейшим руководством и неоценимым пособием для всех коммунистов, для всех изучающих историю партии. Необходимо перестроить пропагандистскую работу на основе указаний письма товарища Сталина и обеспечить, чтобы партийные кадры быстрее и успешнее овладевали большевизмом, овладевали теоретическим оружием партии для беспощадной борьбы со всеми врагами коммунизма.

Конференция поручает крайкому организовать дело ознакомления партийных и беспартийных большевиков с целями и задачами, с практикой и техникой подвойной вредительско-диверсионной и шпионской работы иностранных разведывательных органов, чтобы научить каждого большевика без промаха и своевременно распознавать и разить врагов народа.

11) Приближение выборов в советы на основе Стalinской Конституции требует коренного улучшения постановки политической агитации.

Конференция предлагает крайкому и местным парторганизациям решительно усилить повседневное руководство агитационной работой, повсеместно создать и укрепить коллективы агитаторов, добиться вовлечения всех членов и кандидатов партии и непартийных большевиков в активную агитационную работу и покончить с имеющейся запущенностью и отсталостью в этом деле.

12) Конференция подчеркивает, что задачи преодоления религиозных пережитков далеко еще не разрешены и религиозные предрассудки еще довлеют над сознанием отсталых групп населения.

Церковники всячески пытаются использовать в своих контрреволюционных целях эти предрассудки. Поэтому дело антирелигиозной работы — лекционной, воспитательной и разъяснительной — должно стоять в центре внимания партийных организаций.

Малейшие проявления оппортунистического благодушия в вопросах антирелигиозной пропаганды должны быть решительно ликвидированы.

13) Необходимо добиться резкого повышения идеально-политического уровня районных газет и многотиражек, укрепляя редакторские кадры, требуя от газет глубокой партийности в освещении каждого факта, неустанно развертывая смелую большевистскую самокритику.

14) В центре внимания всей партийной организации должна стоять задача большевистской подготовки и проведения предстоящих выборов в советские органы на основе Стalinской Конституции.

В связи с новыми задачами должны решительно перестроить свою работу руководящие советские органы — краевые, городские и сельские. Необходимо устранить из практики их работы проявление беспечного отношения к выполнению наказов избирателей, как и факты бездумного отношения к жалобам трудящихся. На новый, высший уровень должна быть поднята организационно-массовая работа советов.

15) Конференция предлагает крайкому и всем местным парторганизациям укрепить и сделать повседневным партийное руководство работой комсомольских организаций. Задача состоит в том, чтобы поднять боевитость в комсомольских рядах, до конца разгромить и ликвидировать остатки троцкистских бандитов и прочих двурушников, восстановить в комсомольских организациях демократический централизм, правильно организовать политico-воспитательную работу среди молодежи, политическую подготовку кадров, овладение большевизмом. Обеспечивая большевистское проведение выборов комсомольских органов и глубокую перестройку работы комсомола, необходимо добиться, чтобы во время предстоящих выборов в советы депутатов трудящихся комсомольские организации вели за собой все подрастающее поколение.

16) В практике приема новых членов в ВКП(б) проявилась слабость связи первичных парторганизаций с беспартийным активом и во многих парторганизациях дело приема новых членов в ВКП(б) предоставлено самотеку, а заявления о приеме в партию подолгу остаются нерассмотренными.

Конференция требует от всех парторганизаций края решительного улучшения политически-воспитательной работы с кандидатами, с сочувствующими, с беспартийным активом, большевистского внимания к делу приема новых членов в ВКП(б), высокой бдительности и строжайшего соблюдения индивидуального порядка приема.

17) Конференция предлагает крайкому, горкомам и райкомам обеспечить осуществление поворота в работе профсоюзов на основе решений 6-го пленума ВЦСПС, начав перестройку профсоюзной работы с восстановления демократии и беспощадного искоренения остатков троцкизма в практической деятельности профсоюзов.

Систематическое руководство партийных организаций проведением отчетов и выборов профсоюзных органов еще более укрепит связи партийных организаций с массами и поможет осуществлению широкого и успешного выдвижения кадров на общественную и хозяйственную работу.

18) Конференция отмечает недостаточную связь территориальных партийных организаций с партийными организациями военных частей, слабое участие горкомов и райкомов в конкретной повседневной работе и жизни армейских частей.

Горкомы и райкомы, используя помощь военных партийных организаций, должны всемерно улучшить оборонную работу на предприятиях, в совхозах и колхозах края, особенно среди молодежи, обеспечить укрепление освоения химических производств в день воспитывая трудящихся в духе советско-патриотизма.

III

1. Важнейшей задачей партийной организации в руководстве колхозами конференция считает большевистскую борьбу за неуклонное осуществление Стalinского устава сельскохозяйственной артели, за быстрейшее выполнение лозунга товарища Сталина о доведении ежегодного производства хлеба в нашей стране до 7—8 миллиардов пудов и настойчивую борьбу за дальнейший подъем животноводства.

Особое внимание должно



Делегат III-й краевой партийной конференции тов. Маслянников — начальник политотдела Рубцовского отделения Томской железной дороги.



Делегат III-й краевой партийной конференции тов. Тимофеева Е. П. — педагог железнодорожной школы ст. Рубцовск.
НА СНИМКЕ: тов. Тимофеева.



Делегат III-й краевой партконференции Аюпов С. — мастер уголь 2-го класса, парторг 2-го участка шахты "Центральная" Кемеровоуголь.

быть направлено на осуществление в каждом колхозе неизлемого принципа Стalinского устава сельскохозяйственной артели — правильного сочетания общественных и личных, бытовых интересов колхозников.

Окончание см. на 2-ой стр.

РЕЗОЛЮЦИЯ III ЗАПАДНОСИБИРСКОЙ КРАЕВОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТУ КРАЙКОМА ВКП(б)

ОКОНЧАНИЕ

Необходимо всемерно повышать доходность обобществленной части колхозного хозяйства и доходы, получаемые от обобществленной части каждого колхозником — на основе решительной борьбы за повышение урожайности, продуктивности скота, развития новых дополнительных отраслей колхозного хозяйства, а также на основе правильного использования колхозных средств, ведя борьбу против раздувания административных расходов, против разбазаривания трудодней и непомерных затрат на капитальные вложения.

Совершенно нетерпимо, что до сих пор в ряде районов и колхозов еще не выполнено указание товарища Сталина о ликвидации бескоровности колхозников. Конференция обязывает крайком, горкомы и райкомы принять решительные меры к осуществлению этого указания, широко используя кредиты, предоставляемые для этой цели государством.

Одновременно с этим конференция отмечает, что ряд партийных организаций политически недооценили провоцируемых враждебными элементами фактов разрастания личного хозяйства колхозников, фактов, имеющих место в отдельных колхозах (превышение установленных норм пользования приусадебной землей, превышение норм личного пользования скотом и т. д.). Конференция требует от партийных организаций решительно пресечь эти классово-враждебные попытки подрыва колхозов.

Подчеркивая, как центральную задачу руководства колхозами, подбор, закрепление и большевистское воспитание колхозных руководящих кадров, партийная конференция считает, что важнейшим критерием для оценки работы каждого председателя колхоза является его преданность делу колхозного строительства и выполнение колхозом государственных обязательств, а также умение его бороться за повышение доходов колхозов и колхозников.

2. Конференция подчеркивает необходимость резкой перестройки работы земельных органов, укрепления их проверенными кадрами. Борьба за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за твердое осуществление устава сельхозартели, а также планирование сельского хозяйства должны занимать центральное место в работе земельных органов.

Конференция поручает крайкому обеспечить проверку и укрепление руководящих кадров совхозов и добиться лучшего освоения техники.

3. Необходимо улучшить практику созыва активов на промышленных предприятиях и в хозяйственных органах, направляя их инициативу и внимание на устранение недостатков хозяйственного руководства и на быстрейшую

ликвидацию последствий вредительства троцкистско-бухаринской банды. Персональный подбор участников актива, внимательное отношение к здоровым критическим замечаниям, поддержка этих замечаний и быстрая реализация ценных предложений — прямая обязанность руководителей хозорганов и предприятий.

4. На основе решения Секретариата ЦК ВКП(б) — «О работе угольной промышленности Донбасса» должна быть в кратчайший срок обеспечена действительная перестройка работы Кузбасса.

Необходимо решительно усилить практическую работу по ликвидации вскрытых производственных недостатков и последствий вредительских актов, обеспечить подъем стахановского движения и быстрое увеличение добычи угля.

Решительно осуждая имеющиеся явления отхода некоторых партийных организаций от руководства хозяйственной деятельностью предприятий, необходимо укрепить это руководство, покончить с политической беспечностью и деляческим подходом в подборе кадров, обеспечить смелое выдвижение на руководящую хозяйственную работу молодых проверенных и способных работников и организовать дело политического воспитания хозяйственных кадров.

Всемерно улучшая качество руководства стахановским движением, парторганизации должны обеспечить широкий показ опыта передовых рабочих — стахановцев, лучших инженерно-технических работников и хозяйственников, на деле возглавивших и организовавших стахановское движение.

5. Особое внимание крайкома, транспортных и территориальных партийных организаций на местах должно быть сосредоточено на улучшении работы всех видов транспорта, особенно работы Томской жел. дороги. Путем решительного усиления борьбы с крупненями и авариями на дороге, путем укрепления дисциплины на транспорте и выкорчевывания шпионско-вредительских элементов в различных звеньях железнодорожного транспорта, необходимо обеспечить большевистское выполнение боевых задач, стоящих перед Томской дорогой: выполнение годового плана погрузки, вывоз оставшихся запасов угля и металла, выполнение 150-миллионной программы производственного и жилищного строительства.

6. Необходимо обеспечить вовлечение широких масс в активное обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана. Важнейшим условием успешной подготовки к третьей пятилетке должно быть образцовое выполнение всеми без исключения отраслями народного хозяйства планов 1937 года.

Третья пятилетка даст Советскому Союзу новый,

В райпотребсоюзе политику воруют растратчики и другие пособники врагов народа

В магазинах Чебулинского райпотребсоюза пусто. А, скажем, в Маринске, как и во всех других местах страны, от товаров и разных продуктов в магазинах требуют полики. В В.-Чебулах, добавок к тому, что нет товаров, в районе, например, товар продается с большим превышением

цены. Пайщик тов. В. Манюгин пишет нам: «В районе извращается советская политика в торговле, мы уже писали. Однако брешь в потребсоюзе, запущенная генетами семейственности и покрытая коркой плесни, еще не пробита. Руководители из райпотребсоюза попрежнему остаются верными политической беспеченности и благодушию. Ни кто из них ни Калинин, ни Рожков после нашей критики района ничего решительного не сделали для оздоровления аппарата, чтобы обеспечить правильное проведение советской политики в торговле.

Это письмо потребителя является весьма тревожным сигналом о том, что в районе грубейшим образом извращается советская политика цен. Случай с покупателем Ильичевым — не единичный. «Потерпевших» подобного рода много (т. т. Чирин, Новицкий, Дмитриев и другие). Это письмо потребителя является с поборниками блаты и другими растратчиками и проходимцами, «обиженными» нашей критикой, когда те выступают с явной клеветой против тех, кто их разоблачает.

Вот документ, подтверждающий как крепко срослись руководители райпотребсоюза со своими растратчиками. Пайщик «А. М.» пишет нам: «Калинин прикрывает растратчиков. Ревизией на 1 июня 1937 г. в районе РПС выявлены растраты в сумме 500 руб., на основании которой надо было продавца района Жабину с работы снять и привлечь к уголовной ответственности. Прокурору надо вмешаться в это дело и привлечь к ответу растратчику и ее покровителя».

Районный прокурор, если он уважает советские законы и хочет помочь партии решительно искоренять растратчиков, мы думаем, что в это дело вмешается.

По отношении к колхозам проходимцы, работающие в системе райпотребсоюза, допускают явное вредительство. Вот факты. Автомашину, купленную колхозниками колхоза им. Калинина, в райпотребсоюзе испортили. С нее сняли важные части и домкрат, вынули новые камеры и вместе их поставили рваные. Сейчас машина вместо работы в колхозе стоит в мастерской.

Враги народа сразу же бьют по двум зайцам: вредят и подготавливают срыв хлебозакупа. Камеры от машины были проданы за 800 руб. Чумайскому сельцу. Покрышки же, входящие в эту же стоимость, зав. складом Шипиловым от ревизии были скрыты.

Наценка на товары в магазинах РПС стала самой усовершенствованной системой воровства. На некоторые товары нацениваются по 200 проц. Вот факты: крупа-сечка продавалась вместо 1 р. 10 коп. по 3 р. 30 к. А вот факт наценки на товар в 900 процентов! Да, да... в девятьсот процентов! Пудра продавалась

по 4 руб. за коробку, вместо 40 коп. Наценка делается на рыбу, консервы, мыло, одеколон, икру, чай, соль и т. п. Можно ли верить, скажем, заву раймагом Жабиной, продавшей брюки вместо 48 р. по 79, когда она называет это «ошибкой»? Нет! потому что это здесь введено в систему и всем взаимно прикрывается. Что это как не подлая вредительская работа врагов народа, забравшихся в советские магазины, склоняя и за бухгалтерские столы, чтобы компрометировать постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на товары и в длинных очередях за хлебом вызывать этим недовольство тружеников.

Районному прокурору о фактах извращения советской политики цен было послано 9 актов для привлечения виновников этого к ответственности. Однако, это дело еще не принял никакого оборота! Это поменьше мере странно!

За 1936—1937 г. г. по системе райпотребсоюза всего было растроено 108256 рублей. Чисится невзысканной расстраты 48826 руб.

Отвратительно плохо работает и столовая сельпо. Соститель этой столовой тов. Петров пишет нам: «Если пойдешь в столовую обедать, то за талоном простоишь 30—40 минут. Сядешь за стол — ждешь еще 40—50 минут. Пиццу готовят из испорченного мяса. Когда в буфете берешь талоны, мелкая сдача не сдается».

Об этом же и о том, как грязно готовится здесь пища нам пишут тов. Кочкина Михайлов и другие труженики.

Перечень «героев» из «осиногнезд» можно дополнить. Вот управляющий заготовительной конторой Зайцев. Это заядлый бывший эсер. Врагом народа он остался и поныне. Не от добра в районе сорвано заготовительное дело и на маслозаводе киснет 30 цент. масла. Счетоводом в заготовительной конторе сидит Трунов; это зять крупного кулака, судившийся за разные злоупотребления.

Растратчики, проходимцы и т. п. здесь подобраны один к одному. Не от добра нет никакой самокритики в этом «осином гнезде».

Не ясно ли, что политику в райпотребсоюзе воруют растратчики и другие пособники врагов народа. Руководители же РПС, называющие себя коммунистами, Калинин и Рожков, как беспечные вельможи, слепо идут за ними. Вот почему пусто в магазинах РПС, около их очереди и в них дороги многие товары.

Как можно скорее надо с этим покончить!

Наш вывод: сделать район образцовым комсомольским магазином в районе. Справятся комсомольцы! Следует честность — все останется. И таким же путем очищаться от других проходимцев.

Ответ. ред. П. НОВОЖИЛОВ.